

2020·8
31
星期一
庚子年七月十三
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25528期
今日8版

团结奋进共创美好明天

——习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话引发热烈反响

人民日报评论员文章
全面贯彻新时代党的治藏方略

见第二版

弘扬践行新时代“西畴精神”

文山州迅速实施四个行动掀起热潮

本报讯(记者 张登海 黄鹏) 文山壮族苗族自治州认真贯彻落实《中共云南省委关于学习弘扬新时代“西畴精神”的决定》，通过理论研讨及基地打造、选树典型营造宣传氛围等行动、主题实践活动和对外宣传活动，在全州上下迅速掀起学习宣传弘扬新时代“西畴精神”热潮，为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、推动高质量发展形成强大精神动力。

实施新时代“西畴精神”理论研讨及基地打造行动。深入开展理论研讨，进一步总结提炼和阐释其内涵实质，强化现实支撑，使其更具新时代特征；组织创作一批反映新时代“西畴精神”的文艺精品，进一步提升宣传品质，增强感染力；成立新时代“西畴精神”干部学院，打造以西畴县“三光”片区为重点的现场教学基地及参观线路，成立州级新时代“西畴精神”文明实践中心，建立一批县级实践基地，开辟一条3A级旅游线路，统筹州县(市)弘扬新时代“西畴精神”指导、督促、检查等工作。

实施新时代“西畴精神”典型选树、宣传宣讲及氛围营造行动。将选树一批典型亮点，组织召开“决战脱贫攻坚，决胜全面小康”弘扬新时代“西畴精神”表彰大会，授予文山最高荣誉称号；编发通俗读本、理论文集，广泛组织学习；打造、充实宣讲队伍，积极开展省内外及州内宣讲报告；开展五进活动(进机关、进农村、进社区、进学校、进企业)，广泛开展群众性活动，不断增强全州各族干部群众对新时代“西畴精神”的认知度，推动新时代“西畴精神”融入日常。

实施弘扬新时代“西畴精神”主题实践活动。进一步发扬“跨越发展、争创一流；比学赶超、奋勇争先”精神，引导全州各级各部门特别是党员、领导、干部发挥示范带动作用，把学习弘扬新时代“西畴精神”与推进脱贫攻坚、促进乡村振兴紧密结合起来，落实到行动上；出台支持西畴县加快发展的相关政策，推动脱贫攻坚、乡村振兴、基层治理、党建、民族团结等方面改革实践、创新突破，使新时代“西畴精神”在西畴县的可观、可比、可学、可借鉴水平明显提升。

实施新时代“西畴精神”对外宣传行动。全力争创“云岭楷模”和“时代楷模”，采取灵活多样的形式，创新手段和方式方法，加强新闻宣传、文艺宣传、理论宣传，进一步生动、丰富和饱满地塑造好新时代“西畴精神”的内涵，外延、整体形象，以实际行动争做全省的先行者和示范者。

走向我们的小康生活

会泽县城安置点——

8万余搬迁群众进城生活

6月下旬，会泽县大海乡302户搬迁户集中到县城安置点钟屏街道办事处红石岩社区的楼房前，通过抽签方式抽取自家的新房。这是安置点的最后一批安置对象，至此，安置点的81257名搬迁群众全部入住。

金钟街道办事处温泉村的佟朝万父子领完钥匙后，高兴地邀请记者去参观新家。“原来住的村子环境恶劣，现在搬进新城，就医也近，打工也方便。我们非常满意。”畅想着即将开始的新生活，佟朝万父子满心喜悦。随着最后一批搬迁群众的入住，历时两年多建成的会泽县城安置点安置了8万多搬迁群众，成为全国最大的易地扶贫搬迁县城集中安置点。

会泽县城安置点占地面积1170亩，总建筑面积225万平方米，项目分两期进行，共建设安置房267栋19028套，共安置19298户81257人，其中建档立卡贫困户14835户62768人，同步搬迁随迁4463户18489人。

今年4月26日，会泽县钟屏小学迎来首批新同学，这是专门为解决安置群众子女入学新建的小学。在搬迁过程中，会泽县把教育有保障放在重中之重，共投资6.36亿元新建4所幼儿园、4所小学、2所初中，改扩建1所小学、3所中学，新建校舍面积达14.79万平方米，新增学位16302个，能够完全满足全县15705名易地扶贫搬迁家庭学生的就学需求，让搬迁群众子女进得来、留得住、学得好。

傍晚，卖了一天豆花的付桂珍在小区广场上与乡亲们跳起了广场舞。付桂珍从乐业镇大麦冲村搬迁进城后，自主创业，把做豆花、推豆腐的手艺带入新城。如今，她和丈夫每天凌晨4时起床做豆花和豆腐，年收入翻

了一番。她乐呵呵地说：“感谢党的好政策，我们要自力更生，辛勤劳动，靠自己的双手走上富裕之路。”为了让更多的群众就近务工，会泽县将珠源绣韵刺绣、残疾人棒球缝制、立诚草霉摘拣初加工、奋精电子科技有限公司等企业引进到安置点发展。今年上半年已开设扶贫工厂21个，面积9320平方米，在安置点不远处，会泽县道成扶贫开发公司流转土地5900亩，建成蔬菜产业扶贫基地，安置3300余人就业。在转移就业方面，出台26项优惠政策推动劳动力有序输出。县城安置点贫困人口劳动率3.34万人，已就业2.47万人，就业率达74%，户均就业1.7人，实现有劳动能力的搬迁家庭户均1人以上就业目标。

“哪里有搬迁群众，哪里就有党组织。”目前，已在安置点增设2个街道党工委、11个社区党委(党总支)、37个小区党支部、300余个楼栋党小组。从县直部门、街道机关事业单位中累计选派100余名综合素质好、熟悉群众工作的干部充实社区“两委”班子力量，从致富能人、复转军人、返乡大学生中选配了50名党支部书记(楼栋长)，提升安置点治理水平。建立了13个街道社区党群服务中心，规划设置物业、水电、就业咨询等10个为民服务窗口，力争便民服务质量“一站式”办结、服务联络“一个窗口”受理，让搬迁群众办事“最多跑5分钟”。

目前，安置点的8万余人“搬家”工程已基本完成，在充分满足群众基本生产生活需求的同时，大大提高了搬迁群众的生活品质。

本报通讯员 刘光信 李勇达
记者 张雯

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端

上半年云南出口整体通关时间全国最短

比全国平均时间少2.34小时

本报讯(记者 刘子语) 根据国家口岸管理办公室通报，今年上半年，云南省进口整体通关时间21.18小时，比全国平均时间少26.14小时，较2017年压缩87.24%，排全国进口整体通关时间最短省区的第4位；出口整体通关时间0.13小时，比全国平均时间少2.34小时，较2017年压缩94.76%，排全国出口整体通关时

间最短省区的第1位。

新冠肺炎疫情发生以来，在省委、省政府应对疫情工作领导小组指挥部的统一领导下，省商务厅(省口岸办)积极会同昆明海关、云南出入境边防检查总站、省交通运输厅等单位，坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的决策部署，在严格做好口岸疫情防控工

控工作的前提下，全力保货畅通，建立联防联控机制和日报工作机制，密切协调配合，强化对外沟通，出台加强跨境货物运输管理的工作措施，增加口岸现场工作人员，延长口岸通关时间；对疫情防控物资进口和鲜活农产品实行快速通关，“绿色通道”等特殊措施，随到随检随放，快速通关；发挥关检业务融合优势，进一

步整合现场报关、查验施检作业流程，推进进出口货物一次查验，整合精简随附单证，减少重复作业和单证递交环节，推进单证电子化工作，持续推动去繁就简和通关流程再造；千方百计保障口岸畅通，不断压缩口岸进出口整体通关时间，持续优化口岸营商环境，支持外贸外资企业复工复产。

筹资逾35亿元支持城镇老旧小区改造

全省将改造2233个老旧小区，涉及住户180550户

本报讯(记者 杨抒燕) 为贯彻落实中央和省委、省政府关于做好“六稳”工作、落实“六保”任务的决策部署，省财政多渠道筹措安排财政资金，支持全省城镇老旧小区改造，推动惠民生、促消费、扩投资落实落地。

截至8月中旬，省财政厅累计安排城镇老旧小区改造资金35.07亿元，其中中央财政补助资金11.33亿元，中央预算内

基建投资19.69亿元，抗疫特别国债资金3.15亿元，专项债券资金0.9亿元，支持全省2233个城镇老旧小区改造，涉及改造住户180550户，改造面积1648万平方米。

下一步，省财政厅将健全清单监管体系，及时跟踪财政资金使用绩效，提高资金使用效益，积极协同住建等部门提升城镇经济发展维度，强化城镇老旧小区改造项目的规划论证、审批储备，切实解决资金等

项目、改造绩效不高等问题。同时积极争取中央资金支持，加快发行专项债券，多方筹集改造资金，持续加大财政投入。

2019年，我省向国家申报计划改造老旧小区1582个，已争取中央补助资金38.22亿元，各州(市)也出台相关办法推进改造工作。昆明市按照“一区一策、一院一策”方案，探索出“盲道延至户门、楼梯改为缓坡”的改造模式。楚雄彝自治

州通过编制专项规划、建立通报制度、开展调研指导、召开座谈会、专题报告5项举措，引导管线企业投资、居民合理出资。玉溪市红塔区采取业主自筹资金和企业“免费安装、有偿使用”的模式，以点带面、有序推进既有住宅增设电梯工作。大理市将消防基础设施改造纳入老旧小区改造项目，改造了消防供水管网、电气线路改造等项目。



保泸高速公路勐古怒江特大桥合龙

本报讯(记者 李寿华 李承韩 通讯员 新跃华 唐子渊 李婕瑶) 8月29日，勐古怒江特大桥顺利合龙，该桥是省内在建的跨径最大钢管箱梁斜拉桥。

勐古怒江特大桥位于保山市隆阳区芒宽乡勐古村与泸水市上江镇蛮英村石

头寨之间的怒江之上。由主桥及两岸引桥组成，全长1333米，设计塔高106米，中跨跨径为240米，是保泸高速公路重点控制性工程之一。

自今年4月13日吊装第一节钢管箱梁以来，云南交投集团有限公司千方百计

克服吊重大、支架高、跨度大、地质气候条件差等不利因素，不断优化施工方案，确保高质量完成大桥建设任务。

保泸高速公路是《国家高速公路网规划》(2013年—2030年)中的G56线杭州至瑞丽高速公路的联络线，也是怒江州

第一条高速公路，起于保山市隆阳区瓦窑镇老营村，止于怒江州泸水市六库镇北小沙坝。路线全长约85.17公里，总投资150.19亿元，采用双向四车道，设计速度每小时80公里，桥隧比为77.49%，计划于今年年底建成通车。

厉行节约 反对浪费

深入开展节约型机关创建

全省各级党政机关带头行动

本报讯(记者 熊明) 日前，云南省机关事务管理局在昆明举行“制止餐饮浪费，厉行节约从我做起”倡议活动，局机关、直属单位，云勤集团约500人参加活动并承诺，在制止餐饮浪费行为方面走在前，做表率，对餐饮浪费行为说“不”。

在五华山办公区食堂，随处可见“光盘行动”“拒绝浪费、文明用餐”等宣传标语。餐厅通过改进供餐模式，实行自助用餐或供应小份菜、半份菜，食堂

还提供“半份半价”“小份适价”的选餐方式。后厨把萝卜皮、蒜根清洗干净后腌制咸菜，餐厅的食材需求总量减少了，厨余垃圾减少了20%。

近日，省机关事务管理局制定下发《云南省机关事务管理局制止餐饮浪费行为专项行动实施方案》，推动全省8900多个县级以上党政机关带头，形成厉行节约、反对浪费的用餐新风尚，将制止餐饮浪费工作纳入全省公共机构节能

考核和节约型机关创建工作范围，指导督促机关、医院、学校、场馆等公共机构加快建立健全食堂节约用餐制度，同时研究建立党政机关食堂反对餐饮浪费工作成效评估和通报制度，鼓励各单位与餐饮服务承接主体签订食品安全责任书，在开展省级机关购买后勤服务项目标准执行、服务质量等情况统计、分析、评价等工作，将制止餐饮浪费行为作为重要考评内容，并对浪费行为进行通报批评。

大理市机关食堂杜绝餐饮浪费

机关事务管理服务中心建立信息共享机制，每天将行政中心办公人数及时反馈到食堂，便于合理准备食材。在实施过程中，加强宣传引导，营造勤俭节约的良好氛围。同时，强化内部管理，降低运营成本，从源头上厉行节约、杜绝浪费，做好主副食和原材料人均餐次消费定量统计分析，确定合理采购供应量，为了将餐饮节约落实落细，大理市

还成立机关食堂监督管理小组，采取“抽查、测评、整改”等方法，对食堂环境卫生、食材质量、综合成本等进行监督，在保障饮食安全的同时确保厉行节约。

目前，在大理市机关食堂就餐的有五六百人，大家积极投身“光盘行动”，做到理性取餐、适量取餐、节俭用餐，杜绝“舌尖上的浪费”。

为您导读

重返校园与防控疫情间的慎重选择

——新冠疫情下全球开学季一览

见第四版

一批涉民生新规9月起施行

见第四版

“滇禾优”系列滇杂粳稻在沙壤获高产

见第三版

昆明火车站南北广场提质改造工程启动

见第三版